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Tentti 19.12.2011

Tehtiva 1.

Tehtava 2.

Tehtdva 3a.

Tehtava 3b.

Tehtéva 4.

Tehtava 5.

Selosta aikakustannusten maarittdmisen menetelmat ja ongel-
mat. (5 p.)

Selosta LVM:n yleisohjeiden (34/2003) mukainen
liikenneviyldhankkeiden arviointikehikko. (5 p.)

Missi olosuhteissa syntyy luonnollisia monopoleja? (2 p.)

Selosta luonnollisten monopolien syntyyn vaikuttavia tekijoita
liikennesektorilla. (3 p.)

Kuvaile ja arvioi Isossa-Britanniassa toteutettua
rautatieliikenteen kilpailun vapauttamista. Mita Suomessa
voidaan siitd oppia? (5 p.)

Tien keskimadrainen ajonopeus (v, km/h) riippuu

liikennemaarasta (q; ajon./h) seuraavasti: v = 60 — g/120.

Ajokustannukset (p, euroa/h) ovat keskinopeuden funktio:

p = 0,4(3 + 200/v). Tien liikenteellinen kysynta (D, ajon/h) on

D =6000/p.

a) Piirra kuvaajat keskimaéraiselle ajokustannukselle,
rajakustannukselle seké kysynnille. (3 p.)

b) Madrittele tien optimaalinen liikkennemaéra. (1 p.)

¢) Madrittele optimaaliseen liilkennemaaraan johtava tietulli
olettaen etti kuljettajat tekevat padtoksensi keskimaaraisen
ajokustannuksen perusteella. (1 p.)

Graafinen tarkkuus riittda. (Tarkastelussa ei ole otettu
huomioon liikenteen ulkoisia kustannuksia.)




